

法德领导人再次电话斡旋

乌克兰总统称约1300名乌士兵阵亡

法国总统马克龙、德国总理朔尔茨当地时间12日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通话，再次就俄乌冲突进行斡旋。泽连斯基12日表示，从2月24日至今，乌方有约1300名士兵阵亡。

据俄总统网站消息，普京12日在通话中向马克龙和朔尔茨详细介绍了近日俄乌代表举行系列视频谈判情况以及特别军事行动区域内实际人道主义情况，列举了乌方严重违反国际人道主义法的事实，如在居民区、医院、学校、幼儿园附近部署重型武器等。俄法德三方同意继续就乌克兰问题保持联系。

法国总统府爱丽舍宫12日对法国媒体表示，马克龙、朔尔茨当天与普京进行了“坦诚而艰难”的电话沟通，法国和德国要求俄罗斯结束对乌克兰马里乌波尔的围攻。法国总统府还说，普京没有表现出停火意愿，因此法国决定将对俄罗斯采取新的制裁措施。

德国联邦政府12日发表声明说，朔尔茨和马克龙当天在同普京通话时敦促俄方尽快实现停火，并通过外交手段解决问题。声明还说，朔尔茨当天还同泽连斯基通话，以了解其对当前形势的评判。双方同意保持沟通。

泽连斯基12日在社交媒体上说，他与朔尔茨和马克龙讨论了乌俄谈判前景等问题，并请求朔尔茨和马克龙帮助确保扎波罗热州梅利托波尔市市长获释。泽连斯基称，俄方11日抓捕了这名市长。

据乌克兰国家通讯社报道，泽连斯基12日表示，近日俄方放缓了攻势。关于乌俄谈判，俄方开始与乌方讨论一些议程的细节问题，而不是抛出“最后通牒”，他对俄方发出的这些信号感到“满意”。

乌方谈判代表团成员、乌总统办公室顾问波多利亚克12日在社交媒体上说，与俄罗斯代表团的谈判正在以视频形式进行，乌方成立了特别工作组，乌方的谈判立场是根据极其严格的“事先指令”确定的。

■ 相关新闻

以色列否认在俄乌冲突斡旋中“拉偏架”

就媒体关于以色列曾建议乌克兰在谈判中接受俄罗斯要求的报道，以色列和乌克兰官员当地时间12日均予以否认。

以色列瓦拉新闻网站、《耶路撒冷邮报》和美国Axios新闻网站先前以一名不愿公开姓名的乌克兰官员为消息源报道，以总理贝内特曾敦促乌方向俄方“屈服”。

针对上述报道，乌谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克12日在社交媒体

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日表示，参加俄乌视频谈判的俄罗斯代表团由俄总统助理梅金斯基率领。梅金斯基也是此前俄乌线下谈判的俄方代表团团长。

俄罗斯副外长里亚布科夫12日在俄罗斯电视台说，俄方已经准备好一份对美国和其他国家的反制裁清单，并将于近期公布相关内容。

俄罗斯国家原子能公司12日发表声明说，乌克兰扎波罗热核电站和切尔诺贝利核电站继续由乌方人员管理运营，俄方专家提供咨询。目前正在恢复切尔诺贝利核电站的电力供应和扎波罗热核电站

的实物保护系统。

俄联邦侦查委员会12日称，乌克兰军方在亚速海向一艘俄罗斯民用货船开火。该船从希腊港口出发，前往俄罗斯塔甘罗格。目前该部门已对此事进行刑事立案调查。

俄国防部发言人科纳申科夫12日表示，自俄方开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方3593处军事基础设施目标，击毁61架直升机、126架无人机、1159辆坦克和其他装甲车、118台多管火箭炮、436门野战火炮和迫击炮、973辆军用特种车辆。

据新华社



3月11日，人们在乌克兰基辅州伊尔平通过人道主义通道撤离。
乌克兰副总理韦列修克12日表示，乌方将继续在扎波罗热、马里乌波尔、基辅州、苏梅等地开通人道主义通道，11日乌方共疏散了7144人。
新华社发

法拟为高龄人群接种第二剂疫苗加强针

法国总理卡斯泰当地时间12日说，法国政府将为80岁以上人群提供第四剂新冠疫苗，即第二剂加强针。

卡斯泰接受《巴黎人报》专访时说，80岁及以上、已接种第一剂新冠疫苗加强针超过3个月的人，可以接种第二剂加强针。

法国新冠确诊病例今年年初创新高，之后逐渐回落，近日轻微回升。据世界卫生组织统计，法国目前累计确诊病例超过2200万例，累计死亡病例接近14万例。

据德新社报道，法国人口大约58%已接种第一剂新冠疫苗加强针。

法国政府1月开始实施“疫苗通行证”措施，要求进入电影院、餐馆等公共场所者必须出示已接种第一剂新冠疫苗加强针的证明。政府先前宣布，本月14日开始放松这一限制措施，除了医院和养老院，其他场所不再要求出示“疫苗通行证”。

此外，14日起，法国政府不再要求人们在工作场所和学校戴口罩，只有乘坐公共交通工具时必须戴口罩。

卡斯泰说，尽管法国新冠病例近日略有回升，但鉴于医院压力不大，政府打算按原计划放宽防疫限制措施。不过，他建议人们继续戴口罩。

法新社分析，法国定于4月举行总统选举，现任总统马克龙为求连任，可能试图凸显其政府应对疫情得当。
据新华社

汤加首相确诊感染新冠病毒

据汤加媒体13日报道，汤加首相索瓦莱尼已确诊感染新冠病毒并居家隔离。

报道援引汤加首相办公室12日发表的声明说，索瓦莱尼当天新冠病毒检测结果呈阳性，症状轻微，他将和家庭成员按照卫生管理条例进行13天的居家隔离。首相办公室说，索瓦莱尼此前已经完全接种新冠疫苗和加强疫苗。在隔离期间，他将继续行使首相权力。索瓦莱尼在声明中呼吁汤加民众继续接种疫苗，并对新冠病毒保持警惕，遵守防疫措施。

汤加是一个拥有10万人口的南太平洋岛国，大约89%的目标人口已经完全接种疫苗。
据新华社

刚果(金)火车脱轨已致至少60人死亡

金沙萨消息：刚果(金)地方官员当地时间12日证实，该国东南部卢阿巴拉省10日晚发生一起货运列车脱轨事故，造成至少60人死亡。

据当地媒体报道，这列货运列车10日晚在行驶至卢阿巴拉省卢布迪地区时失控，7节车厢脱轨坠沟。尽管刚果(金)禁止货运列车搭载乘客，但事发时该货运列车上有大量人员。

由于铁道和机车老化，乘客和货物超载等问题，火车脱轨事故在刚果(金)时有发生。
据新华社

美驻伊领馆所在区域遭导弹袭击 美国官员称导弹发射自邻国伊朗

伊拉克官员13日说，美国驻伊北部库尔德自治区(库区)领事馆所在区域当天遭多枚导弹袭击。美国官员说，导弹发射自邻国伊朗。

路透社以库区内政部为消息源报道，坐落于库区首府埃尔比勒的美国领事馆所在区域当天凌晨1时左右遭遇大约12枚导弹袭击，领馆新建成的大楼和周边居民区是袭击目标。袭击造成一名平民受伤，一些建筑损坏。

起初有伊拉克官员说，美国领事馆建筑被数枚导弹击中。但美联社以不愿公开

推特上说，以色列“没有建议乌克兰接受俄罗斯联邦的任何要求……这从军事和政治上都是不可能的。”

一名不愿公开姓名的以色列高级官员斥责报道“子虚乌有”。他说：“贝内特总理从来没有建议泽连斯基总统接受普京的提议。因为以色列没有(从俄方)收到那样的提议。”

泽连斯基曾请求贝内特斡旋乌俄冲

突，认为以色列与乌克兰和俄罗斯都保持良好关系。以色列有数十万来自俄罗斯和乌克兰的移民，俄罗斯和乌克兰也生活着不少犹太人。贝内特5日到访俄罗斯首都莫斯科与普京面谈大约3小时，随后与泽连斯基通电话，6日又再度与普京通话。

这名以色列高级官员说：“贝内特从来没有告诉泽连斯基应该怎么做，他也没有这种打算。”
据新华社

场发生多次爆炸。

目前没有组织或个人“认领”这次袭击。美联社援引美方官员的话说，导弹发射自伊朗，伊拉克中央政府和库区政府正在调查此次袭击。

据路透社报道，美国及其盟友与伊朗或伊朗支持的武装组织经常在伊拉克和邻国叙利亚向对方发起袭击。几天前，以色列向叙利亚首都大马士革附近目标发动导弹袭击，导致两名伊朗伊斯兰革命卫队成员死亡。伊朗外交部9日谴责那次袭击并誓言报复。

驻扎在埃尔比勒国际机场附近的美军此前多次遭火箭弹和无人机袭击。美方官员通常指认伊朗支持的武装组织为袭击者。
据新华社

姓名的美国官员为消息源报道，美国政府设施没有遭到破坏，没有迹象表明这次袭击的目标是美国领馆。美国国务院发言人说，没有美国公民在袭击中受伤。

路透社援引伊朗国家电视台一名驻伊拉克记者的话报道，这次袭击目标是以色列设在埃尔比勒的“秘密基地”。

位于美国领馆附近的电视台“库尔德斯坦24”在袭击发生后开始电视直播。直播画面中，电视台演播室地面上散落着玻璃和建筑碎片。

当地居民发布在网上的视频显示，现